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2016-2017上学期六校期初考试高二物理试题

一、选择题（本题共12小题，每小题4分，共48分，1-8题单选,9-12多选,全部选对的得4分,选不全的得2分,有选错或不答的得0分。）

[image: image43.jpg]1．如图所示，物体A、B相对静止，共同沿斜面匀速下滑，正确的是（   ）

A． A与B间 没有摩擦力           

B．B受到斜面的滑动摩擦力为mBgsinθ

C．斜面受到B的滑动摩擦力，方向沿斜面向上  
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D．B与斜面的动摩擦因数μ= tan θ
2、绳与竖直成某一固定角度，如图所示，若在汽车底板上还有一个跟其相对静止的物体m1,则关于汽车的运动情况和物体m1的受力情况正确的是： (   )

A．汽车一定向右做加速运动； B．汽车一定向左做加速运动；

C．m1除受到重力、底板的支持力作用外，还一定受到向右的摩擦力作用；

D．m1除受到重力、底板的支持力作用外，还可能受到向左的摩擦力作用
3．一根弹簧的下端挂一重物，上端用手牵引使重物向上做匀速直线运动。从手突然停止到物体上升到最高点时止。在此过程中，重物的加速度的数值将 （    ）
A．逐渐增大






B．逐渐减小

C．先减小后增大





D．先增大再减小
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4．在街头的理发店门口，常可以看到这样一个标志：一个转动的圆筒，外表有彩色螺旋斜条纹，我们感觉条纹在沿竖直方向运动，但条纹实际在竖直方向并没有升降，这是由圆筒的转动而使我们的眼睛产生的错觉。如图所示，假设圆筒上的条纹是围绕着圆连续的一条宽带，相邻两圈条纹在沿圆筒轴线方向的距离（即螺距）为L=10cm，圆筒沿逆时针方向（从俯视方向看），以2r/s的转速匀速转动，我们感觉到升降方向和速度大小分别为  （    ）
A．向上  10cm/s              B．向上 20 cm/s   
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C．向下 10 cm/s             D．向下 20 cm/s$来&源：ziyuanku.com
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5．如图所示，将A球以某一速度v0水平抛出，经时间t落于斜面上的P点，第二次将A球从同样的位置静止释放，也经过时间t它将运动至（    ）
A．P点以下           B．P点以上    

 C．P点         D．由于v0未知，故无法确定
6．[image: image48.jpg]


质量为m1和m2的两个带电小球，被两根丝线悬挂着，当达到平衡时，两小球在同一水平线上，且两根丝线与竖直方向的夹角分别为α和β，如图所示.则（    ）
A.
[image: image55.jpg]ziyuanku.com
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7．如图，质量为m的物体放在倾角为θ的斜面上并在下列过程中始终相对于斜面静止。则下面的说法正确的是：（   ）


A．若斜面向右匀速移动距离S，斜面

       对物体做功为mgscos θ sin θ


B．若斜面向上匀速移动距离S，斜面

       对物体做功mgs
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C．若斜面向左以加速度a加速移动距资*源%库 ziyuanku.com
       离S，斜面对物体不做功


D．若斜面向下以加速度a加速移动距

       离S，斜面对物体做功m（g+a）S

8．将物体从A点以60J的初动能竖直上抛，当物体到达B点时，其动能损失了50J，而机械能损失了10J，设物体在运动过程中所受阻力大小不变，则当物体落回到A点时，它的动能为：（   ）


A．40J    
B．50J    
C．48J    
D．36J
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9．发射地球同步卫星时，先将卫星发射至近地圆轨道1，然后经点火，使其沿椭圆轨道2运行，最后再次点火，将卫星送入同步圆轨道3，轨道1、2相切于Q点，轨道2、3相切于P点，如图2所示。则在卫星分别在1、2、3轨道上正常运行时，以下说法正确的是：（    ）
    A．卫星在轨道3上的速率大于在轨道1上的速率。
    B．卫星在轨道3上的角速度小于在轨道1上的角速度。
    C．卫星在轨道1上经过Q点时的速度大于它在轨道2
上经过Q点时的速度。
    D．卫星在轨道2上经过P点时的加速度等于它在轨道3
上经过P点时的加速度
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10．如图8所示，小球沿水平面以初速v0通过O点进入半径为R的竖直半圆弧轨道，不计一切阻力。下列说法正确的是（    ）
A．小球进入竖直半圆弧轨道后做匀速圆周运动
B．若小球能通过半圆弧最高点P，则小球运动到P时向心力恰好为零
C．若小球恰能通过半圆弧最高点P，则小球落地点时的动能为5mgR/2
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D．若小球恰能通过半圆弧最高点P，则小球落地点离O点的水平距离为2R
11．如图a所示，一轻质弹簧的下端固定在水平面上，上端放置一物体（物体与弹簧不连接），初始时物体处于静止状态．现用竖直向上的拉力F作用在物体上，使物体开始向上做匀加速运动，拉力F与物体位移x的关系如图b所示（g=10 m／s2），则正确的结论是
（    ）

A．物体与弹簧分离时，弹簧处于压缩状态    

B．弹簧的劲度系数为5 N/cm

C．物体的质量为3 kg   D．物体的加速度大小为5 m/s2资*源%库
12．如图所示，放置在水平地面上的支架质量为M，支架顶端用细线拴着的摆球质量为m，现将摆球拉至水平位置，然后从静止释放，摆球运动过程中，支架始终不动，则从释放至运动到最低点的过程中有（    ）
A．在释放瞬间，支架对地面压力为（m+M）g
B．摆动过程中，支架对地面压力一直增大
C．摆球到达最低点时，支架对地面压力为（3m+M）g
D．摆动过程中，重力对小球做功的功率一直增大
二、填空题（共2小题，计16分）

13．（4分） 某同学在做“研究平抛运动”实验时，记录了小球运动过程中通过的三个点A、B、C，取A点为坐标原点，建立了如图所示的坐标系．取g=10m/s2,那么A、B两点间的时间间隔是      s，小球平抛的初速度为       m/s．

14（1）（8分）质量m=1 kg的重锤自由下落，在纸带上打出一系列的点如图4所示，O为第一个点，A、B、C为相邻的点，相邻计数点的时间间隔为0.02 s，长度单位是cm，取g=9.8 m/s2,求：

a.打点计时器打下计数点B时，物体的速度vB=_____m/s(保留两位有效数字)；

b.从点O到打下计数点B的过程中，物体重力势能的减少量ΔEp=______J，动能的增加量

ΔEk=_____J(保留两位有效数字).

（2）（4分）打出的另一条纸带如图，假设点AC间的距离为s1，点CE间的距离为s2，使用交流电的频率为f，根据这些条件计算重锤下落的加速度a＝_________。

　　　　
三、计算题（本题共3小题，共36分．解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写出最后答案的不能得分．有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位．）

15．（10分）甲、乙两汽车沿同一平直公路同向匀速行驶，甲车在前，乙车在后，它们行驶的速度均为16m／s．已知甲车紧急刹车时加速度大小al=3m／s2，乙车紧急刹车时加速度大小a2=4m／s2，乙车司机的反应时间为0．5s。为保证在紧急刹车中两车不相撞，甲、乙两车行驶过程中至少应保持多大距离?

Ziyuanku.com
16. （14分）一种氢气燃料的汽车，质量为=2.0×103kg，发动机的额定输出功率为80kW，行驶在平直公路上时所受阻力恒为车重的0.1倍。若汽车从静止开始先匀加速启动，加速度的大小为=1.0m/s2。达到额定输出功率后，汽车保持功率不变又加速行驶了800m，直到获得最大速度后才匀速行驶。试求：
（1）汽车的最大行驶速度；

（2）汽车匀加速启动阶段结束时的速度；

（3）当速度为5m/s时，汽车牵引力的瞬时功率；Ziyuanku.com
（4）当汽车的速度为32m/s时的加速度；

（5）汽车从静止到获得最大行驶速度所用的总时间。

17．（12分）如图所示，竖直平面内的一半径R=0.50m的光滑圆弧槽BCD，B点与圆心O等高，一水平面与圆弧槽相接于D点。质量m=0.10kg的小球从B点正上方H=0.95m高处的A点自由下落，由B点进入圆弧槽轨道，从D点飞出后落在水平面上的Q点，DQ间的距离s=2.4m，球从D点飞出后的运动过程中相对水平面上升的最大高度h=0.80m，取g=10m/s2，不计空气阻力，求：
（1）小球经过C点时轨道对它的支持力大小N；
Ziyuanku.com（2）小球经过最高点P的速度大小vP；
（3）D点与圆心O的高度差hOD。
参考答案

一、选择题（本题共12小题，每小题4分，共48分，1-8题单选,9-12多选,全部选对的得4分,选不全的得2分,有选错或不答的得0分。）

1．D      2．C       3．A        4．D        5．B        6．B    

7．B      8．D        9．BD     10．CD      11．BD       12．BC    

二、填空题（共2小题，计16分）

13. 0.1，1  （4分） 14．（1）0.97（2分），0.48（3分），0.47（3分）
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（4分）8．如图，质量为m的物体放在倾角为θ的斜面上并在下列过程中始终相对于斜面静止。则下面的说法正确的是：（   ）


A．若斜面向右匀速移动距离S，斜面

 WWW.ziyuanku.com      对物体做功为mgscos θ sin θ


B．若斜面向上匀速移动距离S，斜面

       对物体做功mgs


C．若斜面向左以加速度a加速移动距

       离S，斜面对物体不做功


D．若斜面向下以加速度a加速移动距

       离S，斜面对物体做功m（g+a）S

三、计算题（本题共3小题，共36分．解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写出最后答案的不能得分．有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位．）

15．（10分）解：设乙车恰好追上甲车，显然在这种情况下追上时两车具有相同的速度。


设从乙车开始刹车到其追上甲车所经历的时间为t，则
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（1）1分
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（2）1分
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（3）1分


由（1）（2）（3）代入数据得


t=1.5s



（4）1分


从甲开始刹车到乙追上甲，此过程中


甲的位移
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（5）2分


乙的位移
[image: image14.wmf])
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（6）2分

欲不发生危险，显然两车的初始距离应满足


△
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（7）1分


由（4）（5）（6）（7）并代入相应数据，得


△
[image: image16.wmf]5
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即两车至少应保持1.5m的距离。                                       （8）1分

16. （14分）（1）汽车的最大行驶速度
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（2）设汽车匀加速启动阶段结束时的速度为
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由
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由
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（3）当速度为5m/s时，处于匀加速阶段，

牵引力的瞬时功率为：
[image: image23.wmf]3
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（4）当速度为32m/s时，处于恒定功率启动阶段，设牵引力为
[image: image24.wmf]F
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由
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（5）匀加速阶段的时间为
[image: image28.wmf]1
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恒定功率启动阶段的时间设为
[image: image29.wmf]2
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，由动能定理
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 得
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=35s               ―――――――――――――――    ⑧                 3分                                

所以，总的时间为t=t1+
[image: image32.wmf]2
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=55s―――――――――――――――⑨                  1分

17．（12分）解：（1）设经过C点速度为[image: image33.png]


，由机械能守恒有
[image: image34.png]g + B =



                                2分

由牛顿第二定律有
[image: image35.png]N-mg



     代入数据解得   [image: image36.png]


       2分

（2）P点时速度为[image: image37.png]


，P到Q做平抛运动有
[image: image38.png]
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                         2分

代入数据解得       [image: image40.png]


                      2分

（3）由机械能守恒定律有
[image: image41.png]2} gl = g0+ o)



                       2分

代入数据解得    [image: image42.png]Bgp =030m



                       2分
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